

视力0.1上课靠听，“白雪男孩”圆大学梦

衡阳伢子张为考上长沙理工大学，高中母校奖励5万元及电脑 妈妈：他努力打开了一扇窗



高中母校奖励张为5万元奖学金。

26°C
温暖在您身边



扫码看视频

“没有辜负自己的努力，更要感谢爸妈无条件的爱与支持，让我有勇气面对一切困难。”7月27日10时，湖南衡阳，视力仅0.1的张为收到了大学录取通知书。张为趴到桌子上，双眼紧贴着通知书，一行行地阅读上面的文字，脸上露出笑容。

7月30日，记者联系上张为，听他讲述追逐梦想的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 刘文 通讯员 周嫣钰

“人生是自己的，心无旁骛前行就好”

张为出生时就被诊断为先天性白化病，视力只有0.1左右。由于不能长时间被阳光照射，加上一头白发，大家都称呼他为“白雪男孩”。

为了能让孩子更好地成长，张为的父母一直用行动默默支持。普通农村家庭并不富裕，但他们还是决定从衡南谭子山镇到市区租房，只为让张为接受更好的教育。爸爸长年在外奔波打工，努力赚钱养家；妈妈18年如一日陪在儿子身边，照顾他的生活起居，“我相信只要用心教育，他也能像正常小孩一样健康成长。”

由于疾病的原因，张为的头发和眉毛从来都是白色，妈妈担心他长大后难以融入社会，从小通过各种方式锻炼儿子的心性，经常带着他坐公交车出门，让他学会适应，不要在意他人异样的眼光。

“陌生人的打量不一定带有恶意，习惯了就不会敏感在意。”张为落落大方地表示，“人生是自己的，不必过度在意别人的目光，为自己拼搏奋斗，心无旁骛地前行就好。”

高考交出满意答卷，母校为他颁奖

2021年，张为中考发挥失利只考了693分，没能如愿进入公立高中，就读于衡阳市当地一所私立高中。但张为将挫败化作动力，更加拼命地学习，坚信努力一定能有回报。

学习中，张为必须用望远镜看黑板，用放大镜看书本，写作业时脸几乎贴在纸上……背后的付出和努力远超常人。

坐在第一排也看不清，张为就靠“听”获取知识。听课时他总是聚精会神，老师讲的任何知识点都不放过，专注力令老师都感到惊讶。有一次，老师讲课时不小心出现口误，其他同学都没发现，张为率先提出疑问，老师及

时纠正错误并表扬了他。

字写得慢、写得不好，张为就成千上万次地反复训练，“张为写满各种试题的A4纸，垒起来和他一样高了。”张为的妈妈感慨道，“上天给他关了一扇门，他努力打开一扇窗。”

张为的班主任陈伟赞叹道，“这名学生心志很坚定，偶尔有心态问题，但很快就能调节好，享受探索知识的过程，同学都由衷地佩服。”

因为视力残疾，张为高考考试时间可以申请延时30%，并可以携带放大镜，但怕使用放大镜耽误答题速度，他果断选择了放弃，最终交出了一份令自己满意的答卷。

“585分！”成绩出来的那一刻，张为和妈妈紧紧拥抱在一起。偏科的他，语文考试考出了113分，张为的妈妈感叹道，“我为他感到骄傲。作为一个母亲，不论孩子成绩好坏，这么多年辛苦付出都是值得的。”

希望未来能为国家贡献一份力量

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”张为的励志故事激励了许多人，高中母校奖励他5万元奖学金及一台平板电脑。此外，学校还为他积极争取社会资助，总金额预计超过10万元。

谈及专业选择，张为有自己的规划——想做研究或成为一名老师，“我很喜欢思考和探索，希望能够研究出有价值的东西，为振兴中华贡献自己的力量。此外，一路走来受到很多老师的关照，希望自己将来也能成为一束光，照亮更多孩子们前行的道路。”

最终，张为被长沙理工大学计算机相关专业录取。

面对即将到来的大学生活，张为坚定地表示：“我会继续努力，为国家、为社会贡献自己的一份力量。”

从1人壮大到80余人
每日7时准时开跑
这个“神兽晨跑团”有点燃



扫码看视频

三湘都市报7月30日讯 暑假怎么过？上各种补习班、参加暑期托管还是看电视、打游戏？暑假来临，孩子们的生活变得丰富多彩起来，株洲荷塘星城小区的孩子们多了一份锻炼计划——晨跑。

7月30日一早，三湘都市报记者来到小区，感受“神兽”们的运动热情。

小区晨跑团每日7时开跑

6时40分，株洲荷塘星城小区的各个楼栋下，身穿运动服的孩子们一个个冒出来，陆续来到集合点，不少孩子后面还跟着家长。

很快，集合点就来了大大小小40多个孩子。弓步压腿、侧压腿、高抬腿……领队一边喊口号，一边带着大家热身，原本睡眼惺忪的孩子们很快进入状态。

7时整，晨跑团准时开跑，孩子们在领队和家长志愿者的带领下，沿着小区步道开始慢跑，队伍缓缓前进。年龄较大的孩子跑在前面，跑3圈，大约2公里，年龄较小的孩子跟在后面跑两圈，跑完全程大约需要30分钟。

9岁的刘宸潇尽管右手骨折，但从跑团正式开跑以来，一天都没落下，让很多同学和家长刮目相看。多多（化名）今年5岁，是晨跑团年龄最小的队员，一周参加两至三次晨跑。“希望这样的好活动，一直坚持下去。”家长们纷纷表示，这样的暑假生活健康又有意义。

队伍从1人壮大到80余人

跑团发起人刘俊彪是一名退伍军人，女儿刘紫琪今年13岁，是带团主力。7月初，暑假刚开始，女儿约了小区里的三五好友，每天跟着他一起晨练半小时。几天下来，好几位邻居询问，可不可以让自己的孩子一起晨跑？

刘俊彪抱着试试看的心态，在小区业主群征求意见，不少家长积极响应。如今，业主群里已有80多名孩子报名，年龄最小的5岁，最大的14岁。

“多的时候80多人，少的时候40来个孩子一起跑。”刘俊彪直言，没想到一次自发锻炼竟壮大成规模不小的“晨跑团”。小区业主群里不少从事体育事业、爱好运动的业主积极报名，担任跑团志愿者。如今，晨跑团已成为小区一道风景。

“跑步过程中，我看到了孩子们不服输的拼搏精神。看到他们到达终点后的一脸骄傲，突然觉得做这件事很有意义。”家长肖女士表示。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 李怀洲 戴胤麒



孩子们一起开跑，晨跑团成小区一道风景。

通讯员供图